

# 石崗軍營觀軍操 萬人冒雨興致高

## 樂隊奏曲 獵人戰鬥演練 市民觀摩津津有味

香港文匯報訊（實習記者 陳鳳鳴）為慶祝香港回歸20周年，駐港部隊於昨日及今天相繼開放昂船洲、石崗和新圍軍營予市民參觀，共享喜悅。其中約有一萬名香港市民昨日前往石崗軍營參加開放活動，反應熱烈。可惜天公不作美，在軍樂隊列表演、刺殺操表演及獵人戰鬥演練等表演項目過程中，下起了滂沱大雨。但並不影響解放軍表演者及在場市民的興致，表演者依然專業地傾力演出，市民在雨中亦看得津津有味。



石崗軍營昨日開放，萬人到場參觀，氣氛熱烈。香港文匯報記者彭子文攝

今年是香港回歸祖國20周年，亦是中國人民解放軍駐港20周年。為增進香港市民對駐港解放軍的了解以及對國防和軍隊建設的認知，軍營每年均會舉辦開放活動。石崗軍營主要駐紮駐空軍部隊，這次開放活動內容包括升旗儀式、軍樂隊列表演、刺殺操表演、獵人戰鬥演練、激光模擬對抗射擊體驗以及靜態參觀項目。值得注意的是，石崗軍營是上月底國家主席習近平檢閱駐港部隊的地方，今次開放活動在該址舉行升旗儀式及一系列的戰鬥演練，別具意義。

### 升旗儀式開場 觀眾爭睹英姿

昨天下午，天色陰沉，有點悶熱。大批市民在石崗軍營門外大排長龍，耐心等待安檢入場。在場見到不少家長及小朋友，他們在場外揮動着國旗及區旗，格外顯眼。入軍營後，第一場重頭戲便是升旗儀式及軍樂隊列表演。不少市民選擇坐在草地上的小板凳，希望能近距離一睹駐港解放軍的英姿。

專程從廣州過來的譚小姐表示，第一次參加駐港解放軍的開放活動。透過內地的傳媒報道，獲悉駐港部隊舉辦開放活動，於是懇求香港朋友排隊搶票，最後成功前來參觀。「我一直都很好奇駐港解放軍的生活模式及演練過程，所以想透過開放日的活動增進對駐港部隊的了解。」譚小姐又說，最期待的表演項目是升旗儀式及軍樂隊列表演，可趁機一睹解放軍英姿勃勃的一面。對於是次開放活動，譚小姐

認為「感覺很好，很有氛圍。」

### 雨中專業表演 港人倍感自豪

軍樂隊列表演甫一開場，在場市民情緒高漲，鳴彩聲此起彼伏，不少人更湧向表演場地的警戒線，以求近距離觀賞表演。可惜現場一度下大雨，軍樂隊、陸軍等一眾軍人要在雨中表演。軍人們表現十分專業，冒着大雨，配合樂曲節奏以變化步伐，並列隊呈現菱形、同心圓、風車等隊形。而在場觀眾也沒有受到大雨的影響而退場，紛紛撐着雨傘、穿着雨衣觀賞表演，甚至有部分市民不惜淋雨進行拍照。

南海艦隊退役軍人王先生表示，獲戰友邀請，第一次來港參加駐港部隊軍營開放活動。他最想看的表演項目是升旗儀式，「我離開部隊有好些日子了，今天來到這裡，感覺很親切，有一種回到部隊的感覺。」王先生覺得是次開放活動氛圍熱烈，有助提升作為中國人的歸屬感和榮譽感，並希望祖國的軍事戰鬥力愈來愈強。

市民梁太太表示，多年前曾參加過昂船洲軍營的開放活動，而石崗軍營則是第一次。現場曾一度下大雨，她笑言，「表演很精彩，即使下大雨也不影響觀賞表演的興致。」她又表示，打算與丈夫觀賞所有表演項目及參觀軍事裝備展示。「我為自己身為一個中國人而感到自豪、驕傲。在這次開放活動中，我感受到中國軍事實力的強大，替我問候所有駐港部隊軍官們，感謝他們維護香港安全。」



香港文匯報記者彭子文攝



軍樂隊在雨中表演，盡顯專業。香港文匯報記者彭子文攝



獵人戰鬥演練令觀眾大飽眼福。香港文匯報記者彭子文攝

### 「美食車」現場製肉包免費派



軍車內有士兵現場製作美食。香港文匯報記者彭子文攝

### 特稿

石崗軍營開放活動，既有表演項目，又有軍備展示，此外亦展現了他們生活化的一面。石崗軍營特意安排平日野外訓練時製作食物的軍車，製作饅頭、菜肉包等食物給市民試食。除了試吃軍營食物外，市民還可以到訪軍人的房間，參觀他們的寢室及洗手間，令市民得以了解駐港解放軍的日常生活模式。

### 排隊試吃 大讚美味

石崗軍營向市民展示了一系列的衛生救護及後勤保障裝備及器材，並在主食加工車和自行車車上製作饅頭、菜肉包等食物給市民免費試食。負責炊事的軍人在車上專心製作食物予市民，他們分工合作，分別負責捏麵團、蒸煮、派發等工序，整個過程十分順暢。食物的香氣四處傳開，吸引大批市民排隊試吃。

市民梁太太表示，菜肉包很好吃亦很新鮮，又笑言「估不到軍人的食物如此美味。」

### 洗滌裝備 解童疑問

王小朋友表示，第一次到訪軍營，亦是第一次試吃平日軍人吃的食物，感到非常高興，又稱該包很好吃。王小朋友對於炊事車及被服洗滌車等裝備器材，感覺很新奇，很好玩。「我以前不知道軍人是怎樣洗衣服的，我剛才上了被服洗滌車和野戰淋浴車參觀，我終於知道軍人叔叔是如何生活的啦。」

除了試吃軍營食物外，市民還可以到訪軍人的房間。石崗軍營把軍人的寢室開放予市民參觀，市民可趁機看到疊得格外方正、整齊的「豆腐乾」棉被，令人深刻體會到軍人紀律性的一面。

香港文匯報實習記者 陳鳳鳴

## 裝備演習「晒冷」 市民爭相「集郵」



市民爭睹解放軍儀仗隊英姿。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊（實習記者 陳鳳鳴）解放軍駐港部隊石崗軍營昨天開放予市民參觀，市民除了可以觀看升旗儀式、軍樂隊列表演、刺殺操表演、獵人戰鬥表演等項目外，還可參觀空軍裝備，包括運輸及武裝直升機。一系列精彩的活動吸引了不少市民圍觀及拍照留念。

### 最愛直升機 小童稱震撼

石崗軍營安排了一系列的靜態參觀項目給參觀市民，包括陸軍裝備展示（輕武器、特種反恐裝備、裝甲車輛、東風猛士偵察車和摩托車等）、空軍裝備展示（運輸直升機、武裝直升機）以及衛生救護及後勤保障裝備與器材展示。

有家長每年均會帶同小朋友參觀，希望讓子女多了解國家的設施及軍事發展，藉以加強對國家的歸屬感。宋太太表示，每年都會帶女兒來參觀軍營，今年選擇石崗軍營是因為國家主席習近平上月底曾到此處檢閱駐港部隊，認為較有特色及具意義。她又指，中國的軍事實力不斷提升，「我感到很自豪，很激動」，而平時較少有機會可接觸解放軍，形容是次機會難得。希望透過開放日能增進了解駐港解放軍的生活模式及演練過程。



宋太太及女兒。香港文匯報實習記者陳鳳鳴攝



現場觀眾與裝備「親密合影」。香港文匯報記者彭子文攝

女兒宋小朋友表示，最感興趣的展示項目是運輸直升機和武裝直升機，並開心拍照留念。「我已經來過好幾次軍營開放日了，很好玩，很開心。」宋小朋友又表示，直升機體積龐大，令人感到震撼和威武，平時不會有機會觀看到這些軍事裝備。並指，下半年會再次參加軍營開放活動。